



Modernizace Václavova je po třech letech u konce

Budování vodovodu, splaškové i dešťové kanalizace a čistírny odpadních vod, nové chodníky, rekonstrukce komunikací, mostu a doplnění veřejného osvětlení. Dokončení největšího infrastrukturního projektu posledních let představuje významný milník v rozvoji Václavova.

„Po několikaleté přípravě byla zvolena varianta, kdy investorem vodohospodářské infrastruktury byla společnost Vodohospodářská zařízení Šumperk, finančně se na ni podílelo město a operační program životního prostředí.“ sdělil starosta Zábřeha a člen dozorčí rady vodohospodářské společnosti František John. Celková délka nové vodovodní sítě přesahuje 3,6 km, součástí projektu bylo 78 vodovodních přípojek k nemovitostem o celkové délce přes dva kilometry. „Nově budovaná splašková kanalizace odvádí splaškové vody ze zastavěného území Václavova, celková délka stokové sítě činí 6 km, kanalizačních přípojek je přes osmdesát. Nově vybudovaná ČOV bude likvidovat rovněž odpadní vody přitékající ze Svěbohova,“ vyjmenoval ředitel společnosti VHZ Šumperk Martin Budiš.

Kvalitní zpracování odpadních vod

sníží negativní dopady na okolní ekosystém a přispívá k udržitelnějšímu a kvalitnímu způsobu života ve Václavově. Po vybudování vodohospodářské infrastruktury následovala pro místní obyvatele další náročná zkouška v podobě rekonstrukce komunikací, mostu přes Nemilku, budování chodníků a doplnění veřejného osvětlení. Nové chodníky a opravené komunikace měly za cíl zlepšení mobility a bezpečnosti chodců.

„Výbudování kompletní infrastruktury ve Václavově není pouze inženýrským úspěchem, ale také projevem odhodlání města k modernizaci, ochraně životního prostředí a zlepšení kvality života obyvatel,“ zhodnotil starosta František John.

Investiční akce byly ukončeny komponovaným večerem připraveným členy Divadla Václav v čele s Josefem Königem a ve spolupráci s městem. V programu vystoupili pozvaní hosté, skupina Zakafy i Osvětová beseda Velká Bystrice s komedií Byl to skrývan. Nechyběla prohlídka nové čistírny odpadních vod ani výstava fotografií z průběhu stavby. Celková hodnota investic činila 100 milionů Kč, z toho byl finanční podíl města 75,5 milionu. (red)

Na Zábřežsko míří další ocenění Olomouckého kraje

Olomoucký kraj předal v listopadu ceny za významné počiny v ochraně životního prostředí, v separaci a recyklaci odpadů nebo také za dlouhodobý přínos v oblasti životního prostředí. Slavnostní předání cen se konalo v Přerově.

Cenu za významný počín v separaci a recyklaci odpadů získal mikroregion Zábřežsko a městská společnost EKO servis za projekt Zábřežsko třídí. Jeho cílem je usnadnit občanům mikroregionu třídění tak, aby na skládkách končilo co nejméně recyklovatelného odpadu. Domácnosti byly dovybaveny barevnými nádobami na třídění a nový systém svozu byl zahájen od loňského ledna.

Cenu převzal starosta města a předseda mikroregionu Zábřežsko František John spolu s jednatelem EKO servisu Milanem Doubravským. „Péče a

ochrana životního prostředí je pro nás vždy na prvním místě a tento náročný projekt je dalším dílkem do pomyslné skládačky aktivit, které ve spolupráci s EKO servisem a Technickými službami Zábřeh realizujeme. Důležitost separace a recyklace odpadů je nevyvratitelná, jsou klíčovými prvky odpovědného přístupu k nakládání s odpady a jsou nezbytné pro udržení ekologické rovnováhy a zlepšení kvality života. Poděkování patří všem lidem, kteří se zapojili a myslí na budoucí generace,“ zhodnotil starosta František John.

„Díky tomu, že jsme se na cestu ke změně odpadového hospodářství vydali v mikroregionu společně, věřím, že se nám podaří společnými silami splnit recyklační cíl 60 % podílu tříděného odpadu pro rok 2025,“ dodává šéf EKO servisu a Technických služeb Milan Doubravský. (red)

Krátce z města

- Poslední letošní zasedání zastupitelstva města se koná ve středu 13. prosince od 16 hodin v kině Retro.
- Svoz odpadu o Vánocích. Svoz bioodpadu se z 25. až 27. prosince přesouvá na náhradní termíny 11. až 13. prosince.

Jubilejní adventní zpívání bude pomáhat

Již podvacetá dětská zpěvácká ze zábřežských mateřských a základních škol společně přivítají vánoční období dobročinným koncertem Adventní zpívání. Pásma vánočních koled zazpívají v pondělí 11. prosince děti z mateřských škol Pohádka, Strojcová a Zahradní a sbory ze základních škol Školská a Severovýchod. Výtěžek z dobrovolného vstupného tentokrát poputuje na podporu činnosti nadačního fondu Josefa Zimovčá-

ka, který pomáhá dětem s onkologickým onemocněním a jejich rodinám.

„Nadační fond několikrát ročně zaměřuje svoji činnost především na sportovní aktivity a zajišťování rekondičních pobytů, které usnadňují dětem a jejich rodičům překonávat traumata způsobená těžkou nemocí,“ uvedl Zdeněk David z kulturního domu. Adventní zpívání má začátek v 16 hodin. (red)

Dvacetiny Retro oslavilo svižnými rytmy



Před dvaceti lety se obyvatelé Zábřeha dočkali obnovení kina. V prostorách, kde sídlil biograf už před válkou, se v roce 2003 veřejnosti slavnostně otevřelo kino Retro. A byla to tenkrát velká sláva, jak připomněl ve svém úvodním projevu na narozeninovém večírku Retra v neděli 12. listopadu jednatel Zábřežského kulturního Zdeněk David. Ten zavzpomínal i na tehdejšího starostu Petra Fabiána, jednoho z iniciátorů otevření kina. Diváky, kteří zaplnili sál do posledního místa, poté stručně provedl následujícími roky, kdy se Retro stalo místem, jímž prošlo před 300 tisíc návštěvníků, které kromě „běžných“ filmů nabídlo předpremiéry, na něž dorazili věhlasní tvůrci a herci, kde se předávala čestná občanství Vladimíru Körnerovi, Pavlu Taussigovi či Miroslavu Krobotovi. Připomněl také řadu festivalů, předná-

šek, besed, autorských čtení, společenských akcí atd., kterým Retro poskytuje zázemí.

Pak už patřilo pódium čtyřicítce muzikantů zábřežského dechového orchestru pod vedením Lubomíra Vepřka a jejich Koncertu filmové hudby. Jako sólistové se představili zpěváci Eliška Minářová a Petr Ficek. Po úvodní fanfáře – znělce filmového studia 20th Century Fox – se návštěvníci mohli kochat projekcí ukázek a melodiemi mj. z filmů Barbar Conan, Pretty Woman, Flashdance, došlo i na blok písní z českých filmů a samostatné pásmo z filmových pohádek – orchestr prostě nabídl každému něco.

A když utichly poslední tóny hudebního programu i přídavku, oslavy nekončily, mnozí návštěvníci se sešli na neformálním setkání s drobným občerstvením na dvorečku kina. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 30. listopadu do 7. prosince, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 20. prosince.

Strom splněných přání potěší děti

Městská sociální zařízení připravila v součinnosti s městem tradiční charitativní akci Strom splněných přání. „V našem okolí je mnoho dětí, které neznají Vánoce tak jako my, a ne každé z nich má to štěstí, aby dostalo, co si přálo. Pojďme proto společně udělat radost dětem azylového domu v Zábřeze a vytvořit jim tak kouzelné Vánoce,“ vybízejí organizátoři.

Všichni, kdo se rozhodnou splnit některé dětské přání, mohou přijít od 5. pro-

since do podloubí budovy městského úřadu na Masarykově náměstí, kde bude stát obálkami ověšený vánoční stromček. Do těchto obálek si děti namalovaly a napsaly svá vánoční přání. Dárek je poté potřeba předat do Domova pro osamělé rodiče s dětmi na adresu Tunklova 1 nejpozději do středy 20. prosince. Organizátoři ocení, když dárci dárky zabalí a nezapomenou k nim dát i kartičku se jménem dítěte. (red)

Vánoční hvězda opět pomůže nemocným dětem

Vánoční hvězda je už 26 let nejen symbolem nejkrásnějších svátků, ale pro těžce nemocné děti také symbolem pomoci. Tradiční charitativní sbírka společnosti Šance Olomouc opět pomůže dětem, které se léčí na hematologickém oddělení Dětské kliniky Fakultní nemocnice v Olomouci.

V Zábřeze se letos Hvězda začíná prodávat po mši v neděli 3. prosince v kostele sv. Bartoloměje, od pondělí 4. prosince jsou k dostání v mateřské škole Seve-

ráček, základních školách B. Němcové, Školské a ZŠ a DDM Krasohled, VOŠ a SŠ automobilní, gymnáziu, na městském úřadě, v České spořitelně či Knihkupectví Patka.

Letošní dary, které zůstávají jako předěšlé peníze v regionu (loňský čistý výtěžek dosáhl téměř čtyř milionů korun), budou využity na humanizaci nemocničního prostředí, nákup nadstandardního vybavení a zdravotnických potřeb, finanční a sociální pomoc rodinám atd. (red)



na dotek

- Ajurvédské a orientální revitalizační terapie, klasické a biodynamické masáže
- Možnost zakoupení Ajurvédské kosmetiky

Vánoční dárkové poukazy v prodeji

Helena Heclová Sokolská 35 Zábřeh Tel: 603 275 239 www.nadotek.net

Vánoční Plavání



PLAVÁNÍ PŘI SVÍČKÁCH | VÁNOČNÍ KOLEDY
VÁNOČNÍ VÝZDOBA | OCHUTNÁVKA PUNČE

sobota 9. 12. 2023 | od 16:00

[zabrehplaveckyareal](https://www.facebook.com/zabrehplaveckyareal)
[plavecky_areal_zabreh](https://www.instagram.com/plavecky_areal_zabreh)

www.zabreh-bazen.cz



TDK
TDK Electronics s.r.o.

»»»»

Příležitost pro zapálené VÝVOJÁŘE A TECHNOLOGY

Rozšiřujeme naše řady!
Do našich týmů uvítáme nejen zkušené odborníky, ale také absolventy VŠ technických oborů, kterým pomůžeme začít novou životní kapitolu. Nabízíme mezinárodní spolupráci v rámci globální společnosti, účast na zajímavých projektech, firemní benefity a příspěvek na sportovní aktivity.

Připoj se do týmu TDK!



Malé součástky s velkým významem

- MAGNETICKÁ REZONANCE
- PARKOVACÍ SENZORY
- VYHŘÍVÁNÍ SEDADEL
- BEZKLÍČOVÝ PŘÍSTUP
- BEZDRÁTOVÉ PŘIPOJENÍ
- SENZORY HLADINY KAPALINY

www.pracevtdk.cz

☎ 583 360 315

NOVĚ OTEVŘENO! **MASÁŽE SEVEN STONES**



Obdarujte své blízké, přátele či kolegy dárkovým poukazem v hodnotě 800 - 1 500 Kč.

Dárkové poukazy je možné zakoupit zde:
Květiny Věra, Vila Perla
28. října 665/6, Zábřeh, tel.: 705 913 827

HLÍDALI JSME JEŽIŠKA

16.12. 15:00

Vino Zábřeh RETRO

VESELÁ VÁNOČNÍ POHÁDKA PRO DĚTI OD 3 LET A VŠECHNY, KDO JEŠTĚ VĚŘÍ NA JEŽIŠKA!

INFO A VSTUPENKY NA WWW.KULTURAK.INFO

ZŠ a DDM Krasohled a MŠ Severáček zvou na

Vánoce na Severu

14. 12. 2023 od 15.00
v prostranství mezi školou a školkou

Těšit se můžete na:
vystoupení dětí ze školy, školky a DDM
v čase od 15.30 a 17.00,
prodejní výstavu,
bohaté občerstvení.



Mateřská škola SEVERÁČEK

Všichni účastníci berou na vědomí, že v průběhu akce budou pořizovány fotografie nebo videozáznamy, které budou následně za účelem prezentace organizace zveřejněny. Organizace Základní škola a Dům dětí a mládeže Krasohled Zábřeh, Severovýchod 484/26, okres Šumperk, 789 01 Zábřeh nese odpovědnost za fotografie či videozáznamy pořizované hosty.

Dne 18. listopadu 2023 jsme vzpomněli
4. výročí úmrtí

pana **Miroslava Balcárka**

S láskou vzpomíná dcera Jana s rodinou.



Kdo miluje, u toho v srdci zůstává navždy.
Dne 11. září 2023 by můj syn

Josef Galek

oslavil 30. narozeniny a 8. prosince tomu bude
již 11 smutných let, co nás navždy opustil.

Kdo jste ho měli rádi, věnujte mu prosím s námi
tichou vzpomínku.

Děkují maminka, Bob a kamarádi.



Dne 28. listopadu 2023 jsme vzpomněli
15. výročí úmrtí

paní **Evu Balcárkovou**

S láskou vzpomínají Bedřiška
a vnučka s rodinou.



Dne 8. prosince 2023 vzpomene
20. výročí úmrtí

pana **Antonína Jaška**

S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.



Dne 2. prosince 2023 si připomeneme
5. výročí úmrtí

pana **Miroslava Balcárka**

S láskou vzpomínají Bedřiška
a vnučka s rodinou.



V neděli 10. prosince 2023 uplyne 20 let od
úmrtí naší dcery,

paní **Milady Morávkové**

Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.

Rodiče Milada a Karel Staňkovi ze Zábřehu.



MORAVIA & KATEŘINA BIGBAND BROŽOVÁ



čtvrtek **14.12.** 19:00
KULTURÁK ZÁBŘEH
STÁLE S VÁMI

POSLEDNÍ KONCERT
PŘED REKONSTRUKCÍ KULTURNÍHO DOMU

TIPY NA VÁNOČNÍ DÁREK



pořady se uskuteční
v kině Retro

19.1.
MILOŠ MEIER: DRUMMING SYNDROME
bubeník metalových DYMTRY v našlapané bubenické show

3.2.
LENKA DUSILOVÁ: SÓLO
koncert výjimečné osobnosti české hudební scény,
devítinásobné držitelky výročních hudebních cen Anděl

8.2.
TOMÁŠ HANÁK: KUBA – RÁJ NA ZEMI?
cestopisná one-man-show legendárního herce

9.2.
MILOŠ KNOR
speciální valentýnská stand-up show pro všechny zamilované
nebo jen tak za trest...

27.2.
ÚSMĚVY ZDENKA TROŠKY
zábavný pořad nejen o filmech,
ale i o jídle, dietách nebo sportu prokládaný písničkami Simony Klímové



28.2.
VERONIKA FREIMANOVÁ, RUDOLF HRUŠINSKÝ,
RADÚZ MÁCHA, ANNA KAMENÍKOVÁ
(alt. Karolína Vágnerová)
v romantické komedii nejen o lásce
BOŠE HOHY V PARKU

12.3.
ZDENĚK IZER: VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ
populární komik v nové zábavné show

16.3.
DUO JAMAHA
koncertní vystoupení oblíbeného slovenského dua

20.4.
FILIP BLÁŽEK A MARTIN ZOUNAR
v inteligentní komedii o tom, že není dobré zatahovat ženu do finančních záležitostí
UVĚR

28.9.
TECHTLÉ MECHTLÉ
nejúspěšnější česká travesti skupina
s novou divadelní show All Inclusive Bibione

Laco Deczi: pětaosmdesátiletá legenda v Retru

Zábřeh se může ve středu 6. prosince těšit na koncert legendy. Od svého vstupu na profesionální hudební scénu před více než padesáti lety byl Laco Deczi jejím enfant terrible a punc výjimečnosti mu zůstal dodnes.

Fenomenální jazzový trumpetista žijící mnoho let ve Spojených státech se vrací do zábřežského kina Retro, kde se uskuteční jedna ze zastávek jeho tradičního podzimního turné. Svěrázný jazzman Deczi zde uvede v doprovodu špičkových muzikantů z kapely Celula New York jazzové standardy, ale i vlastní skladby. „Laco letos oslavil už pětaosmdesáté narozeniny, přesto na koncertech srší neapoutanou energií a jeho vystoupení mají stále elektrizující náboj, kterým dokáže zaujmout i mladší publikum,“ zve na koncert skvělého trumpetisty Vratislav Jarmar ze Zábřežské kulturní.

Akce startuje v 19 hodin, vstupenky, které se prodávají na místa, lze v předprodeji zakoupit za příznivých 390 korun. (red)

S Moravia Big Bandem zazpívá Kateřina Brožová

Tradičně přitažlivého hudebního hosta si pozval na svůj tradiční vánoční koncert zábřežský orchestr Moravia Big Band slavící v příštím roce čtyřicet let od svého založení. Ve čtvrtek 14. prosince vystoupí v kulturním domě od 19 hodin spolu s dalšími vokalisty úspěšného tělesa populární Kateřina Brožová.

Koncertní program nabídne pestrý mix písní: nejslavnější jazzové a swingové standardy, ale i písně z jiných žánrových vod, vždy však v originálních bigbandových aranžích. Vedle toho zazní ty nejhezčí vánoční melodie z repertoáru jedné z nejvyhledávanějších hereček naší divadelní a muzikálové scény, která v Zábřehu naposledy vystupovala v roce 2019 jako host posledního vánočního koncertu legendárního Orchestru Václava Hybše. „Také tentokrát se bude jednat o koncert rozlučkový, protože bude poslední veřejnou akcí pořádanou v sále kulturního domu před zahájením jeho rekonstrukce,“ upozorňuje s nádechem nostalgie ředitel kulturního domu Zdeněk David.

Vstupenky na vánoční koncert orchestru Moravia Big Band a současně poslední koncert v kulturním domě před jeho rekonstrukcí lze pořídit online na www.kulturak.info nebo v infocentru. (red)

Putování za betlémy

Spolek Metoděj připravuje tradiční Putování za betlémy. V itineráři autobusového zájezdu za vánoční náladou a krásou zapomenutých řemesel připravovaného na neděli 17. prosince je návštěva vánočně naladěného skanzenu v Hlinsku a staročeského muzea v Trusnově. Odjezd v 7 hodin od vlakového nádraží. Zájemci se mohou přihlásit do 30. listopadu u paní Aleny Hedrichové, tel: 732 552 732. (red)

Advent v Hnízdu

V adventním čase si pro všechny zájemce připravili děti a rodiče z Mateřského a rodinného centra Hnízdo a farmosť Zábřeh Vánoční příběh, ve kterém se spolu s Josefem a Marií vydají až do místa narození malého Ježíška. Představení se uskuteční v neděli 17. prosince od 16 hodin v Katolickém domě. Všichni jsou srdečně zváni. (red)

Snow film festu kralovalo Norsko



Státní svátek 17. listopadu okořenil i letos další ročník Snow film festu nabušený snímky o sněhu, horách a lidech. Beznadějně zaplněný sál kina Retro s pohodovou atmosférou zahájil snímek Speedup o výstupu a sjezdu nepálské sedmitisícovky Himlung Himal. Film Lužba přenesl návštěvníky kina do sibiřských hor, kde se čtveřice rakouských lyžařů setkala s průkopníkem freeridu Antonem Lementěvem a také nahlédla do hlubin sverázně ruské duše, čímž si vysloužila druhé místo v hlasování diváků. Na ty pak čekala akční přestávka, v níž se dočkali audiovizuální přednášky foto-

grafo, cestovatele, dobrodruha a kaskadéra Luboše Bury (na snímku) o jeho výstupu na ekvádorské sopky.

Druhý blok patřil českému snímku Salaš: Gruzinský freeride o cestě naslepo na Velký Kavkaz a švýcarskému Line and air o kombinaci ultralehkého létání a snowboardingu. Kdo si počkal na třetí blok šestihodinového festivalu, nelitoval. Norský snímek Wavy: Plavba

mého života, který zamířil s dvojicí freeriderů do fjordů severního Norska, u diváků zabodoval a s velkým náskokem zvítězil v jejich hlasování. Konkurovat mu nemohl ani další povedený film, v hlasování třetí Lapland explorer. V něm se Nika Ballus, držitelka Guinnessova světového rekordu za nejdleší kitesurfingovou cestu, po těžké nehodě a tříleté léčbě vydává do pláň Laponska sama, bez podpory, jen s lyžemi, kity a saněmi.

Závěr pak patřil jednomu z dílů francouzského seriálu Lalodge, vyhlášení vítězů ankety a předání cen. (red)

Škola se na čtyři dny promění v Ledové království

Adventní čas je v Zábřehu neomyšleně spjat s vánoční výstavou připravenou zdejší Střední školou sociální péče a služeb (SSSPaS). Výstava bude letos veřejnosti přístupná ve čtvrtek 7. prosince od 9 do 17 hodin a ve dnech 8. až 10. prosince vždy od 8 do 17 hodin v budově školy na náměstí 8. května.

Hlavní expozice zavede návštěvníky do Ledového království, ve kterém představí tradiční vazby i moderní vánoční aranžmá připravená žáky zahradnických oborů. Návštěvníci uvidí i ukázky zámečného stolování, ochutnají občerstvení, škola nabídne možnost koupit si vánoční vazby a svícny, cukroví či drobné dárky. Chybět nebudou ukázky svátečně prostřených stolů připravené žáky oboru kuchař-číšník a kulturní program. Pod dohledem budoucích pekařů si návštěvníci budou moci upéct a upéct vánočku.

Ve čtvrtek a v pátek bude v prostora

rách školy umístěna také výstava drobného domácího zvířectva připravená za spolupráce chovatelů žáky oboru zemědělec-farmář. Organizátoři nezapomněli ani na nejmenší návštěvníky, pro které budou připraveny kreativní dílničky.

Zejména rodičům a žákům posledních ročníků základní školy je určen den otevřených dveří, který se na SSSPaS uskuteční v pátek 8. prosince od 8 do 17 hodin. Zájemci mohou navštívit obě budovy školy (na nám. 8. května i na Bezručově ulici), kde na ně čekají prezentace učebnic a studijních oborů, ukázky práce studentů a doprovodný kulturní program. Prohlédnout si mohou i domov mládeže na Komenského ulici.

Pro zájemce o studium, kteří si školu nemohou prohlédnout v prosinci, je připraven další den otevřených dveří na sobotu 13. ledna. V tomto termínu budou prostory školy přístupny od 9 do 12 hodin. (red)

Nejlepší ochotníci znovu zamířili do Václava

O prodlouženém listopadovém vikendu Václavov patřil už šestnáctému ročníku přehlídky O Václava. Do zdejšího kulturního domu tak dorazily opět davy příznivců ochotnického divadla, na které čekalo deset představení renomovaných souborů z celé republiky.

V tradičně přátelském prostředí zahájil přehlídku ve čtvrtek 16. listopadu soubor lanškrounského gymnázia Škeble s férií ze školního prostředí Kluziště a Studna. Večerní Šuhaj, osobitě zpracovaný příběh loupežníka Nikoly Šuhaje, oslovil nejen diváky, ale i porotu (na snímku), která královéhradeckému souboru Lůza udělila ocenění za dramaturgii, výpravu a kolektivní herectví.

Pátek nabídl situační komedii Dokonalá svatba sázavského souboru Jiřího Voskovce, komorní drama Kyanid o páté souboru Vojan a závěrečnou grotesku Bulšit v podání Rádobydivadla Klapý.



Sobota přinesla z pohledu odborné poroty i diváků nejlepší představení. Program zahájila detektivka Past na myši, následovala černá komedie (Ne)korektní pravidla, za kterou si Divadelní spolek Kroměříž odnesl cenu poroty, Václava 2023. Tím se ale sobotní program nevyčerpal, následovala další detektivka Ani za milion. Soubor Na skále Helvíkovice oslovil diváky, kteří ocenili jeho výkon cenou Václaviček.

Vydařená přehlídka vyvrcholila v neděli 20. listopadu pohádkou Princové jsou na draka ochotníků z Boleradice a komedii Jak je důležité mít Filipa v podání souboru Vícena z Ústí nad Orlicí. (red)

Na kole přes střední Ameriku

Ve čtvrtek 7. prosince bude na návštěvníky poslední letošní cestovatelské přednášky v kině Retro čekat vyprávění Tadeáše Šimy o jeho cestě skrz Latinskou Ameriku, navíc podané nešvédním způsobem. „Tadeáš je svěrázný cestovatel, spisovatel, fotograf, ochránce přírody a také včelař, který vyrazil z Kostariky do Mexika na další ze svých cest v sedle bicyklu. Bezmála 3.000 km dlouhá výprava byla jednou z nejnáročnějších, jakou kdy absolvoval. S sebou si vezl tentokrát i lehký padák, na kterém poletoval nad Kostarikou, Guatemalou i Mexikem,“ představí přednášejícího i kontury jeho putování po střední Americe Zdeněk David. Vstupné na přednášku se začátkem v tradičním čase 17 hodin je dobrovolné. (red)

V Retru vystoupí arménský komik

„Přijďte si užít nezapomenutelný stand-up večer ve stylu populárního televizního pořadu Comedy Club!“ zvuče pořadatelé z kulturního domu na pátek 8. prosince, kdy v kině Retro vystoupí Tigran Hovakimyan. Komik, influencer a herec známý z pořadů Na Stojáka nebo Comedy Club pochází z Arménie a mluví plynule čtyřmi jazyky. Po střední škole vyzkoušel mnoho zaměstnání, byl například učitelem ve školce, barmanem, krupiérem, administrátorem na malajsijském velvyslanectví, trenérem boxu i dělníkem na stavbě. Nakonec začal pracovat jako amatérský herec v divadle pro děti. Divadlu také věděl za posun k sólové stand-up comedy, kde se na pódiu musí spoléhat jen sám na sebe. Vstupenky se prodávají na místa, v předprodeji za 270 Kč – v den akce vstupné podrazí o padesátikorunu. (red)

Přednáška o disentu

Člověk musí bojovat proti tomu zlu, na které právě stačí, je jedno ze sdělení Jana Palacha. V úterý 12. prosince v Katolickém domě od 17.30 hodin proběhne s dokumentaristou Paměti národa Františkem Vrbou na toto téma, a především téma disentu ve 20. století, další přednáška připravená Milionem chvilék Zábřeh. Hosty budou dále Jitka Srovnalová a František Srovnal, první polistopadový starosta Zábřeh, kteří spolu s Františkem Vrbou odpoví i na dotazy příchozích.

Na začátku listopadu přijal pozvání Milionu chvilék mluvčí Českých elfů Bob Kartous k prezentaci důležitého tématu – aktuální problematiky dezinformací. Dopoledne proběhla beseda se studenty gymnázia, večer pro veřejnost. V jejím rámci Bob Kartous připomněl význam 17. listopadu a vývoj české společnosti po listopadovém obratu i kontinuitu ovlivňující dění ve společnosti. (red)

Hlíдали jsme Ježíška

Co dokáže (nejen děti) naladit příjemněji na vánoční čas než hezký pohádkový příběh, a navíc zpestřený písničkami a pojetý opravdu netradičně a vtipně? Právě takový nabídne v divadelní podobě představení Hlíдали jsme Ježíška, které v sobotu 16. prosince sehraje v kině Retro divadlo Navětví. Nabídne tradiční vánoční příběh o narození Ježíška, tentokrát ale zpracovaný netradičním pohledem – očima Oslíka a Vólka. O tom, co se přihodilo v městě Betlémě, tentokrát vyprávějí zvířátka, která u toho skutečně byla... Veselá vánoční pohádka určená pro děti od 3 let (a všechny, kdo ještě věří na Ježíška) má začátek v 15 hodin. Vstupné je jednotné pro děti i jejich doprovod a činí v předprodeji 100 Kč. Více informací na www.kulturak.info. (red)

Čtvrtek 30. listopadu		
	VÁNOČNÍ VÝSTAVA Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00	
	ČERTOVÁNÍ ANEB MY DO PEKLA NEPATŘÍME Tvořivá dílna, část výtěžku bude věnována na konto Dobrý Anděl. Vestibul ZŠ Školská, 15:00 – 17:00	
	PRÁNÍ Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 16:30, 130 Kč	
	NAPOLEON Historický, 151 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 19:00, 140 Kč	
Pátek 1. prosince		
	KNIHOMOLSKÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ On-line soutěž pro všechny, více na knihovna.zabreh.cz.	
	VÁNOCE U LEVANDULOVÉ KAVÁRNY: PUNČOVÁNÍ 16:00	
	PĚT NOCÍ U FREDDYHO Horor, 105 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 17:30, 140 Kč	
	JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 140 Kč	
Sobota 2. prosince		
	DEN PRO DĚTSKOU KNIHU Zábavné tvořivé odpoledne pro celou rodinu. Městská knihovna Zábřeh, 8:00 – 12:00, zdarma	
	SOBOTA PRO ŽENY: TRAMPOLÍNKY A FIT SLIDE Přihlášky na www.kulturak.info do 29. listopadu. Kulturní dům, malý sál / klubovna, 9:00 – 10:00, 80 Kč	
	ČLENSKÁ SCHŮZE KČT Pivovar Welzl, 10:00	
	TROLLOVÉ 3 Animovaný, 91 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:30, 140 Kč	
	TANCUJ MATYLDO Drama, 113 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 130 Kč	
Neděle 3. prosince		
	SETKÁNÍ S MIKULÁŠEM A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU Bohatý doprovodný program, příchod Mikuláše v 16:30. Masarykovo náměstí, od 15:00	
	ADVENTNÍ KONCERT ŽENSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU SLAVICE Host: ŽPS Legato z Krmova. Kostel sv. Bartoloměje, 15:00	
	PRÁNÍ Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 16:30, 130 Kč	
	JEJÍ TĚLO Drama, 107 min, nepřístupné do 15 let, české znění. Kino Retro, 19:00, 140 Kč	
Pondělí 4. prosince		
	VERNYSÁČ: NA KONEC SVĚTA A ZPĚT Vernisáž fotografií Jiřího Bajáka, projekce fotek na plátno. Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné	
Úterý 5. prosince		
	VÁNOČNÍ ČAS S HOSTY JŮ A HELE Výpravní interaktivní revue. Určeno pro děti MŠ, 1. stupeň ZŠ i veřejnost. Kulturní dům, velký sál, 10:00, 80 Kč	
	MIKULÁŠ Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00	
	TROLLOVÉ 3 Animovaný, 91 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:30, 140 Kč	
	BOD OBNOVY Sci-fi, 111 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 140 Kč	
Středa 6. prosince		
	MARYŠA Vesnické drama. Pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ, studenty SŠ i veřejnost. Kulturní dům, velký sál, 10:00, 150 Kč	
	VÁNOČNÍ VÝSTAVA BETLÉMŮ Vernisáž výstavy více než stovky betlémů ze sbírky Petra Vepřky z Nemile. Muzeum Zábřeh, 17:00	
	LACO DECZI & CELULA YORK Koncert fenomenálního jazzového trumpetisty. Kino Retro, 19:00, předprodej 390 Kč, v den akce 450 Kč	
Čtvrtek 7. prosince		
	VÁNOČNÍ VÝSTAVA (7. 12. od 9:00 do 17:00, 8. až 10. 12. od 8:00 do 17:00) Prodejní výstava, punč, kreativní dílny, výstava drobného zvířectva. ŠSSPaS Zábřeh	
	ZPÍVÁNÍ S KYTAROU Klub Seniorů, Nerudova 7, 14:00	
	VÁNOČNÍ BOŽENKA Malé vánoční trhy s programem a občerstvením. Více na boženka.cz. ZŠ B. Němcové, 14:30	
	TADEÁŠ ŠÍMA: NA KOLE PŘES STŘEDNÍ AMERIKU Vyprávění cestovatele o 3.000 km dlouhé cestě v sedle bicyklu. Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné	
Pátek 8. prosince		
	VÁNOCE U LEVANDULOVÉ KAVÁRNY A KAPELA ZAKAFY 16:00	
	ZPÍVÁNÍ VÁNOČNÍCH KOLEDÍ Areal zámku Skalička, 17:00	
	TANEČNÍ KOLONA Závěrečné veřejné představení účastníků kurzu tanečních. Hraje skupina Avalon. Vstup pouze ve společenském oděvu. Kulturní dům, velký sál, 18:00 – 24:00, 200 Kč	
	TIGRAN HOVAKIMYAN Stand-up comedy známého komika, influencera a herce arménského původu. Kino Retro, 19:00, předprodej 270 Kč, v den akce 320 Kč	
Sobota 9. prosince		
	PERINBABA A DVA SVĚTY Pohádka, 110 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 14:30, 140 Kč	
	VÁNOČNÍ PLAVÁNÍ Večerní plavání při svíčkách. Punč. Plavecký areál Zábřeh, 16:00	
	CHLAPEČEK A VOLAVKA Animovaný, 125 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:00, 120 Kč	
	ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ Komedie/horor, 110 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 140 Kč	
Neděle 10. prosince		
	TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO / PŘEDVÁNOČNÍ ZASTAVENÍ Animovaný, 82 min, bez omezení, dabing. Tvořivá dílnička, punč. Kino Retro, 13:30, 130 Kč	
	ADVENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ Kostel sv. Barbory, 15:00	
	WONKA Rodinný, 116 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 16:30, 130 Kč	

	JEJÍ TĚLO Drama, 107 min, nepřístupné do 15 let, české znění. Kino Retro, 19:30, 140 Kč	
Pondělí 11. prosince		
	ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ – 20. ROČNÍK DOBROČINNÉHO KONCERTU Zpívání na podporu nadačního fondu Josefa Zimovčáka Na kole dětem. Kulturní dům, 16:00, vstupné dobrovolné	
	MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL! Animovaný, 62 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 17:00, 130 Kč	
	HHRANICE – FILMÁČ Drama, 147 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky. Kino Retro, 19:00, 120 Kč	
Úterý 12. prosince		
	VÁNOČNÍ VÝSTAVA (12. až 14. 12. od 8:00 do 16:00) 12. až 14. 12. / 8:00 – 13:15 doprovodný program, 12. 12. / 15:00 Zpívání na schodech, 14. 12. / 10:00 Tenkrát v Betlémě – představení před ZŠ Školská.	
	ČLOVĚK MUSÍ BOJOVAT PROTI TOMU ZLU, NA KTERÉ PŘÁVĚ STAČÍ Přednáška dokumentaristy Paměti národa Františka Vrby na téma disentu ve 20. století. Katolický dům, 17:30	
Středa 13. prosince		
	VYSTOUPENÍ PĚVECKÉHO SBORU SLAVICE Klub seniorů, Nerudova 7, 15:30	
	VÁNOCE U LEVANDULOVÉ KAVÁRNY: ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY S DENÍKEM Od 16:00, koledy 18:00	
Čtvrtek 14. prosince		
	VÁNOCE NA SEVERU Prodejní jarmak s doprovodným programem. Prostranství mezi ZŠ a DDM Krasohled a MŠ Severáček, 15:00	
	WONKA Rodinný, 116 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:00, 130 Kč	
	VÁNOČNÍ KONCERT: KATEŘINA BROŽOVÁ A MORAVIA BIG BAND POSLEDNÍ KONCERT V SALE KD PŘED REKONSTRUKCÍ Kulturní dům, 19:00, 390, 340 a 490 Kč	
	LÍTÁ V TOM Komedie, 95 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 140 Kč	
Pátek 15. prosince		
	VYSTOUPENÍ DĚTÍ MŠ SEVERÁČEK Klub seniorů, Nerudova 7, 10:00	
	VÁNOCE U LEVANDULOVÉ KAVÁRNY S DĚTSKÝM KOŘÁLKEM 16:00	
	TROLLOVÉ 3 Animovaný, 91 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 16:30, 140 Kč	
	TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA Mysteriózní, 154 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 19:00, 140 Kč	
Sobota 16. prosince		
	PŮJDEME SPOLU DO BETLÉMA Návštěva betlémů v Ústí nad Orlicí. Vedoucí p. Kirchnerová. Odjezd ČD, 9:41	
	HLÍDALI JSME JEŽÍŠKA Pohádka pro děti od 3 let připravilo Divadlo Navěti. Netradiční vánoční příběh o narození Ježíška. Kino Retro, 15:00, předprodej 100 Kč, v den akce 150 Kč	
	JAK SE VYROVNAT S KRIZEMI V SOUČASNÉM SVĚTĚ Přednáší Mgr. Robert Reháček Ph.D. Komunitní centrum, Poštelmovská 15, 15:00 – 17:30	
	ADVENTNÍ KONCERT – SCHOLA GAUDIUM Kulturní dům Václavov, 17:00	
	PERINBABA A DVA SVĚTY Pohádka, 110 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 18:00, 140 Kč	
	LÍTÁ V TOM Komedie, 95 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:30, 140 Kč	
Neděle 17. prosince		
	PŘEDVÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA Na Bořinách, Sušilova 58, 9:30	
	PTÁCI STĚHOVÁCI Animovaný, 92 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 13:30, 140 Kč	
	ADVENTNÍ KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU ZÁBŘEH Kostel sv. Bartoloměje, 15:00	
	WONKA Rodinný, 116 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 16:00, 130 Kč	
	VÁNOČNÍ PŘÍBĚH Divadelní představení v podání dětí a rodičů. Katolický dům, 16:00	
	JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 19:00, 140 Kč	
Úterý 19. prosince		
	PŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00	
Středa 20. prosince		
	VÁNOČNÍ KONCERT Koncert dechového orchestru Žáků a Junior Big Bandu ZUŠ Zábřeh. Koncertní sál ZUŠ, 16:30	
	VÁNOČNÍ NEBLÁZNĚNÍ POD OBRAZY Divadlo, zpívání na schodech pod novou obrazovou instalací, punč. DDM Krasohled, 17:00	
	AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ Akční, 124 min, nevhodné do 12 let, dabing. Kino Retro, 17:00, 130 Kč	
	NAPOLEON Historický, 151 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 140 Kč	
Čtvrtek 21. prosince		
	VÁNOCE U LEVANDULOVÉ KAVÁRNY A ŽIVÁ HUDBA S KOLEDNÍKY 16:00	
	SPIRITUÁL KVARTET: VÁNOČNÍ KONCERT Zazní legendární skladby Spirituál kvintetu, ale i nový autorský repertoár. Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO	
Pátek 22. prosince		
	PERINBABA A DVA SVĚTY Pohádka, 110 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:30, 140 Kč	
	ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ Komedie/horor, 110 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 140 Kč	
Neděle 24. prosince		
	VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA Na Bořinách, Sušilova 58, 9:30	
	RYBOVA MŠE VÁNOČNÍ Kostel sv. Bartoloměje, 23:00	

ZÁBŘEH - informační zpravodaj města Zábřeh, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 17x ročně. Adresa redakce: Zábřežská kulturní, s. r. o., ČSA 1, 789 01 Zábřeh. Vydavatel: Město Zábřeh, Masarykovo nám. 6, 789 01 Zábřeh, IČ: 00303640. Místo vydávání: Zábřeh. Registrováno u Ministerstva kultury ČR, evidenční číslo E 12891. Šéfredaktor: Mgr. Milan Kratochvíl, tel: 731 109 406, e-mail: kratochvil@zabreh.cz. Příjem inzerce: Iva Kovářová, mobil: 603 984 313, e-mail: info@tizabreh.cz. U textů označených -pr- se jedná o placenou reklamu. Grafické zpracování a tisk: Trifox Šumperk. Náklad 6.400 kusů. Neprodejné. Termín uzavěrky příštího čísla je 13. prosince, číslo 17 vyjde 20. prosince 2023.